责编:刘田茵 网址:http://sci.kydtw.com 邮箱:sxkjbky@163.com

大同市国土空间规划委员会召开第五次全体会议

本报讯 5月26日,大同市委书记张强主持召开市国土空间规划委员会第五次全体会议,听取市国土空间规划委员会优化议事规则及成员调整情况的汇报,听取《大同市城市道路竖向专项规划(2023-2035年)》《大同市绿 地 系 统 专 项 规 划(2023-2035年)》《大同市公园体系规划(2023-2035年)》编制情况的汇报,安排部署下一步工作。市委副书记、市长刘俊义,市领导王明厚、翟永清、高莹、文晓东、宋志燕、王伟出席。

会议指出,国土空间规划事关发展大局和人民群众切身利益。要加强党对国土空间规划工作的全面领导,发挥好市国土空间规划委员会牵头抓总、综合协调作用,进一步优化议事规则,听取专家智库意见建议,加强调研评估论证,构建科学决策机制,强化

本报讯5月23日,纪念抗战胜利80周

主题研讨会上,前身均为八路军抗战时期我党创办的五所高校共同签署红色文化

省国防科工局二级巡视员吴泽兵向

协议签署表示热烈祝贺,他强调,五校合

作是一场跨越时空的红色接力,应以合作凝聚力量,培育更多心怀"国之大者"

的时代新人。中北大学党委书记张晓永

分享了学校近年来的育人实践,希望以

此次会议为契机,推动红色基因与强军 实践深度融合。校长陈钱在主持中表示,

期待各校以此为契机,深化交流、携手共

进,共同谱写红色文化与国防教育高质

年系列活动之"红色文化和国防教育的创新

与使命"主题研讨会在中北大学举行。活动

涵盖主题研讨会、专题讲座、专场音乐会、主

题宣讲报告会等丰富环节。

和国防教育校际合作协议。

量发展的新篇章。

上下联动、左右衔接、群策群力,切实提高规划编制专业化、规范化、科学化水平。

各县(区)要对标市级层面成立国土空间规划委员会,精心组织、科学系统编制好各县(区)国土空间总体规划,以高水平规划为高质量发展提供空间支撑和基础保障。

要充分发挥国土空间规划战略引领和 刚性管控作用,服务重大发展战略,统筹优 化空间布局,推动规划建设与历史文脉保 护、自然生态保护等统筹协调发展,提高土 地节约集约利用水平。

要注重多规衔接,突出总体规划的基础 地位,强化专项规划的支撑作用,切实做好 规划实施保障,确保各级国土空间规划衔接 有序、管控有效、落实有力。

会议强调,城市道路竖向规划是对自然 地形进行利用、改造的基础性规划,要综合 考虑防洪排涝、道路交通、市政设施、建筑布置和城市景观等因素,着力构建安全可控、系统协调的城市竖向管控体系,保障道路交通及地块开发衔接,进一步提升城市安全韧性和精细化管理水平。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展 思想,坚持生态优先、绿色发展,合理安排绿 化用地,科学选择树种草种,充分利用废弃 地、边角地、房前屋后等见缝插绿,实现绿地 提质增量。

要提升公园品质,优化功能布局,完善设施配套,加强环境整治,构建系统完备、均衡布局、功能多样、特色鲜明的公园体系,全力建设宜居、宜业、宜游的国家生态园林城市。

会议以视频会议形式召开,各县(区)设分会场。 (黄晶)

中北大学举办"红色文化和国防教育的 创新与使命"主题研讨会



会上,南京邮电大学党委副书记森国 平、河北科技大学党委副书记张文俐、临沂 大学副校长张立富、黑龙江大学博物馆馆长 臧伟强、中北大学党委副书记赵文军分别作 主旨报告,围绕红色文化育人、国防教育实 践及人才培养,分享各校特色经验与创新路 径,为红色文化和国防教育的融合发展注入 新思想、新动能。。

活动期间,"《黄河大合唱》——百年来中国历史之经典"讲座在瑾瑜国际会议中心举办。副校长来志斌出席并致辞。400余名师生代表参加。讲座特邀《黄河大合唱》词作者光未然之子张安东先生、光未然内侄黄平先生,以及深耕《黄河大合唱》研究领域的知名学者、资深文化活动策划人隋圻先生,全方位解码《黄河大合唱》。

23 日下午,由山西中华文化促进会、山西省延安精神研究会、山西省归国华侨联合会、山西省台湾同胞联谊会和该校共同主办,由校党委宣传部、艺术学院、校红色文化和国防教育研究中心共同承办,山西时光漫步交响乐团附属合唱团、山西时光漫步交响乐团和学校交响乐团联合演出的《黄河大合唱》音乐会在科艺苑唱响。

当晚,徐向前元帅纪念馆宣讲团以 "赓续红色血脉 共育时代新人"为主题的 宣讲活动在科艺苑报告厅举行。赵文军出 席活动并致辞。宣讲会上,纪念馆讲解员以"信仰的力量"为主线,讲述徐向前元帅生平片段,志愿者团队带来情景短剧,再现感人场景,引发师生共鸣。活动最后全场合唱《歌唱祖国》,红色精神与青春热血交融。

此次活动,环环相扣、精彩纷呈,取得了显著成效。不仅加深了师生对红色文化和国防教育的理解,也为五校之间的合作搭建了坚实的平台。

(闫珊 张丽)

永远跟党走 奋进新征程

2025 年太原市团学骨干培养营在市交通学校开营宣讲



本报讯为全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,持续深化学习党的二十届三中全会精神走深走实,进一步加强全市团学骨干思想政治引领和价值引领,5月21日,由共青团太原市委、太原市学生联合会主办,太原市团校承办的"永远跟党走奋进新

征程"2025年太原市团学骨干培养营走进 太原市交通学校,开展专场宣讲活动。活动 由校团委负责人李林芳主持。

活动特邀山西传媒学院秦志雁博士担任主讲嘉宾。秦志雁老师以《赏哪吒音乐,悟思政精髓——工匠精神传承路上的文化探寻》为主题,构建起"艺术赏析——文化解码——价值引领"的三维课堂。她以哪吒"顽劣处世——担负责任——重塑自我——追求卓越——涅槃重生"的成长轨迹为脉络,通过《哪吒 2》原声片段赏析、传统乐器音色对比、创作背景故事讲述等多元形式,揭示音乐创作中"精益求精的编曲打磨""一丝不苟的细节把控""勇攀高峰的创新追求"所映射的大国工匠精神。

秦老师结合职业教育特点指出:"饺子 导演团队用三年时间雕琢 120 分钟的音乐 叙事,与职业院校'精雕细琢、追求卓越'的 育人理念高度契合。"她寄语在场学生:"从哪吒'我命由我不由天'的呐喊中,我们不仅要听见传统文化的千年回响,更要读懂新时代青年'以匠心筑匠魂'的使命担当——这正是艺术思政课的核心价值。"

宣讲现场气氛热烈,沉浸式的艺术体验引发青年学子强烈共鸣:"原来工匠精神不仅是车间里的专注,更是文化传承中的坚守。作为未来的技术技能人才,我们要像哪吒'重塑自我'那样,在职业成长中不断打磨技艺、淬炼品格。"

校团委负责人李林芳在总结中号召全体团学骨干:树匠志以明方向,守匠心以精技艺,明匠德以担使命,让青春在'技能成才、技能报国'的征程中绽放绚丽之花。

此次活动以艺术思政课形式,将音乐鉴 赏与思政教育融合,不仅是一次文化探寻之 旅,更是对团学骨干的精神赋能。 (**黄晶**) 山西工程技术学院

承办 2025 年山西省高校教授网球赛



本报讯 5 月 24 日,由山西省教授协会主办、山西工程技术学院和山西省教授协会高校网球俱乐部共同承办的 2025 年山西省高校教授网球比赛在山西工程技术学院球类体育馆成功举办,来自太原理工大学、中北大学等全省 12 所高校的 100 余名大学教授、副教授参加了此次比赛。山西工程技术学院党委副书记郑捧柱,党委委员、纪委书记张勇,党委委员、副院长穆满根出席开幕式,穆满根代表学院向比赛的举办表示热烈祝贺,并预祝本次大赛圆满成功,山西工程技术学院将以最大的热情、最细致的服务,全力保障赛事顺利进行。

比赛共分为男双组、混双组、女双组、领导组、增设特邀组及学生特邀组六个项目,全体参赛选手认真践行"友谊第一、比赛第二"的体育精神,经过两天的激烈角逐,11个奖项花落各家,山西工程技术学院代表队斩获混双组第二名、领导组第三名的佳绩。

"体育强则中国强,国运兴则体育兴。" 此次赛事恰是践行全民健身国家战略的务 实之举,这场以球会友的盛会,不仅展现了 新时代高校教师"躬耕教坛"之外"驰骋赛 场"的别样风采,更搭建起跨院校、跨学科的 交流平台。 (张丽 闫珊)

晋中市职业中专学校

举办非遗陶瓷文创产品深度分享会

本报讯近日,美术设计系大师大讲堂掀起一阵"陶凤"——场"寻陶古韵探艺新章"的非遗陶瓷文创产品深度分享会,让千年陶瓷工艺与现代职教碰撞出耀眼火花。晋中市职业中专学校的现场师生反响热烈,不仅沉浸式感受陶土的温度,更是热烈讨论了传统工艺在新时代职业教育中的创新生长路径。

马跃东老师通过远古黑陶与当代黑陶 的对比可以看出"黑色"与"陶"这两个"本 质"所能展现出的可以跨越时空与形式的强 大能量和可能性。

面对数字化浪潮与文创产业的双重机遇,马跃东提出职业教育人才培养的核心转型方向:教师角色的"破界重生"成为首要任务。院校依托 40 年美术教育积淀与名师资源,倡导教师从"技法传授者"向"艺术创作者"转变,通过"美术设计思维"课程改革,将艺术创造力融入教学体系,让教师先成为"艺师",再培育"匠人。"

正如马跃东所言:"当 AI 能生成千万种 纹饰, 手工拉坯的温度才是不可替代的灵魂。"职业教育的使命,正是在技术迭代中守住工艺的"魂",赋予传统以创新的"形"。

副校长冯超骏在活动中着重强调:"职业教育未来要从单一到多元,百花齐放。既要守住工艺传承的'形',更要激活创新发展的'魂'。"这一倡议呼应了职教周"一技在手扬我所长"的主题,为传统工艺的现代传承指明了"产教融合、知行合一"的实践路径。

美术设计系主任韩龙作活动总结。他表示,此次活动是此学期非遗进校园走深走实系列的关键节点,冯副校长和马大师给他们系部发展进一步明确了方向。扬长教育理念,不仅是对学生的要求,更是对他们这些教师的要求。他们下一步不仅要进一步坚持作品说话,市场检验的正确方向,更要狠抓专业课程体系,让更多的师生在系部发展中获得更多的获得感。 (张丽 闫珊)